SN
MOY COLLU Ne 30

Hay4YHO — MCCrieaoBaTeIbCKaa paoboTa:
«oOrnpeoeryeHue MoUIHocmu, paseueaemMou

LWKOJIBHUKamU 8 ripouecce
‘ JKU3HeoesstmesribHocmu»

- PabnHoBMY AHHAa
yyeHuua 8 krnacca

MQY COL Ne 30 r. pkyTcka
Pykosoauntens: lNaweHko U. B.



LIEJIb PABOTDI:

[MoapolbHO n3yuntb Temy «Pabota n MOLHOCTbY

@
OCMbICNUTb U NPaKTUYECKN NPOBEPUTL TOT AOAKT, YTO
YernoBeK - 4YacTb NMPUPOAbl N ero Teno NoO44YMNHSAETCAH
3aKoHaM OU3UKMN.

[MpoBeCTN HaTypHbIe 3KCMNEPUMEHTbI MO ONpeaeneHunto
MOLLHOCTW PYK M HOT LLIKONTbHUKOB

HayLII/ITbCFI aHalin3npoBaTtb NnoJsiy4eHHble 3HaHUA U
NPUMEHATb UX Ha MPaKTUKe

0000




MPAKTUYECKAA YACTb

< 1. OnpeaeneHune paboTbl U MOLWHOCTU PYK
Uma Macca, BbicoTa Bpewms Pa6ota pyk, | MowHocCTb
y4auwierocs m (kr) noabema, nogbema, A (Ox) PYK,
H, m t (c) N (BT)

MNaBen 73 6 4,95 4292,4 867,2
MNaBen 61 6 6,93 3586,8 517,6
dununn 70 5 11,47 3360 2929
ApmaH 65 3 16,43 1911 116,3
PycnaH 60 6 10,84 3528 325,5
Unbs 57 5,7 7,83 3184,02 406,6

PaccuutbiBato paboty pyk npu nogabeme no ¢opmyne A =mgh (g =9,8 H/kr) mowHocTb ux pyk: N=A/t
MexaHu4yeckas pabota U1 MOLWHOCTb PYK NPpU NoAbLEME NO KaHaTy 6e3 NOMOLUWN HOr:
< 3aBUCAT OT BbICOTbI, Ha KOTOPY NOAHUMAIOTCA NO KaHaTy, T.e. OT PaCCTOAHUSA, KOTOPOE NPOXOAUT Tero
< 3aBUCAT OT BpeMeHU noabema (CKOpOCTU ABUMKEHUS)
% Yem Gonblue BpeMs ABWKEHUS MO KaHaTy, TEM MEHbLUe MOLWHOCTb PyK
< Yem Oonblue mexaHn4yeckas paborta, Tem 6onblue MOLWHOCTb



MPAKTUYECKAA YACTb

Knaccuyeckum pbiBOK — TONYOK LUITAHIA

Nmsa Macca Macca BbicoTa Bpems Pab6orTa, MowHoCTb,
y4atlerocsi LWITaHrW, CNopTCMeHa, noabLema, noabema, A (Ox) N (BT)
m (kr) m (Kr) H (m) t (c)
AHppen 70 75 2,04 5 1399,4 279,9
Oner 65 65 1,94 5 1235,8 247,2
Bacunun 50 60 1,96 6 970,2 161,7
XuM WwTaHrm oT rpyam crtos
Nmsa Macca Macca BbicoTa Bpems Pab6orTa, MowHoCTb,
y4ailerocs WITaHrn, CnopTcMeHa, noabema, noabema, A (Ox) N (BT)
m (Kr) m (Kr) H (m) t (c)
AHppen 50 75 0,66 1,5 323,4 215,6
Oner 55 65 0,55 1,5 296,5 197,6
Bacunun 30 60 0,71 1,5 208,74 139,2




YnpaxHeHue Ha
TpaneuneBUAHbIe MbILLbI

NMoabem wWTaHrM «TON4YOK
OT nona»




NPAKTUYECKAS YACTb

Noagbem wTaHru Ha 6umuenc, cTod

Nma Macca Macca BbicoTa Bpems Pab6orTa, MowHoCTb,
y4daulerocs LWITAHruK, CMNopTCMeHa, nogbema, noabLema, A (Ox) N (BT)
m (kr) m (Kr) H (m) t (c)
AHnppen 42 75 0,56 2 230,5 115,2
Oner 42 65 0,54 2 222,3 11,1
Bacunun 27 60 0,56 2 148,2 74,1
BbiBOA:

MexaHuuyeckas paboTa U MOLLHOCTbL NPU NoAbeMe LTAHrM 3aBUCAT OT MAcCChl LUTAHMU
(NnpsAAMO NponopuMoHanbLHO), BbICOTbI NOABLEMa WTaHMM (MPAMO NPONOPLUOHANLHO).




OnpepeneHne mexaHu4yeckou padboTbl Npu nogbLemMe
LUTAHIN

Kum witaHrm cton
UcxogHoe nonoxeHue noabemMa LUTaHMM



MPAKTUYECKAS YACTb

< 3. OnpeneneHune cpeaHen MOLLHOCTH, pa3BMBaeMou npu bere
Ha auctaHuuio 20 m

MUmsa yyawerocs Macca, PaccTosiHue, koTopoe Bpewms Gera, CpeaHAA MOLWHOCTD,
m (Kr) npobGeratot t (c) pa3BuBaemas npm Gere,
S, (m) N (BT)
KaTs 40 20 3,42 800
Puta 50 20 4,41 466
Oawa 55 20 3,69 876,5
AHs 50 20 3,37 1044,5
ApTtem 50 20 3,55 894,9
AHXxena 44 20 3,33 953,9

Cuutan gBMXXeHne paBHOYCKOPEHHbIM, BbIHYUCIISIEM CPEAHIOK MOLHOCTb, pa3BMBaeMyto npu
6ere: Ncp=AW/t=mv?2t= 2ms?/t*, npn s=vcpt=vt/2

BbiBoa:

NMpn ogHOM M TOM e Macce Tena n ANMHe AUCTaHLUUWN, MOLWHOCTb 3aBUCUT OT BpeMeHu. Yem
6onblue Bpems, 3aTpauynBaeTCsl Ha NpeoaosieHMe AUCTaHLUU, TEM MeHbLUEe MOLLHOCTb



NMPAKTUYECKAS YACTb

< 4. W3mepeHune MOLLHOCTU, pa3BMBaeMoOMn Npm nogbeMe no sfiecTHuue

Umsa Macca BbicoTa Bpemsa nogbema MowHoCTb
Tena NecTHULbI t (c) N (BT)
m  (kr) H (m)

Upa 65 6,44 19 215,9
Hawa 59 6,44 10 372,4
AHTOH 60 6,44 9 350,6

Bbiuncnsiem MowHOCTbL, pa3BuBaemyto npu nogbeme: N =mgh/t

BbiBOa.

an OOHOW U TOM Xe BbICOTEe NeCTHULbl, MOLHOCTb 3aBUCUT OT BpemMeHu, 3atpa4eHHOM
HaMu Ha noabem. Yem GonbLlue BpemsA, 3aTpavinBaeTCcA Ha noabeM no rieCtHUUe, TemMm
MéHbllue MOWHOCTb




MPAKTUYECKAA HACTb

< 5. OnpegeneHne cpegHen MOLWHOCTU, pa3BMBaeMou npu
npuncenaHnmn
Umsa Macca BbicoTa BbicoTa Tena KonuyectBo | Bpems MoLwHOCTD,
Yyauwerocs | Tena, NosiCHULbI, | B npuceaaHun | npucepnaHuun, | N (BT)
m (Kr) H (m) NoONoXeHUn n t (c)
«npucesB»
h (m)
Upa 65 1 1,045 20 27 225,2
Oawa 59 1,13 1,13 22 23,48 306,1
AHTOH 60 0,96 0,99 24 25,12 217,7

Bbiuucnsaem passuBaemyro MowHocTb no coopmyne: N=nmg(H-0,5h)/t

BbiBoA:

MowHoCTb, pa3BuBaemMas npu npumceaaHnn 3aBUCUT OT MAacCChbI TeJna, Konn4yecTtBa npucep,al-mﬁ,
BbICOTbI TéJia B NOJIOXKEeHUN «npuceB», BbiCOTbl NOACHULbI U BPE€MEeHU, 3aTpa4YeHHOM HaMu

Ha npucegaHuvs. Yem Obonblie BpemsAd, 3aTpavinBaeTcd Ha npucegaHne, Tem MeHbLle

MOLLUHOCTb. Yem GonbLlue macca 4YenoBeKka U KONiM4ecTBO HpMCGAaHMﬁ, Tem 6onblue ero
MOLHOCTb




MNepen Hayanowm Gera...

MpbLKKN CO CKaKkankomn



NOrPEWHOCTU U3MEPEHUI

< BenuumHa cuuTaeTcs U3IMEPEHHOU, eCfin yKa3aHa He TONIbKO cama
BeJINYMHA, HO U rpaHMuUa ee abOCONOTHOU norpewHocTn A A:

A=AunasmtAA

MNMpu HaxoXaeHUn MOLHOCTU A1 cnonb3oBana usnyeckne nNpubopbl:

HanosnbHble BECbl, CEKYHOAOMEP, UBMEPUTESILHYIO NEHTY U U3MEepPUTENbHYIO FIMHEUKY.

AGCONIOTHbIE UHCTPYMEHTarbHbIe NOrPeLWHOCTU CPeaAcTB U3MEepPEeHUN:

Becbi A npuno =0,01r

CekyHoomep A npub =0,01c

JInHenka y4yeHn4YecKas YepTexXHast MHCTPyMeHTarnbHas (CtanbHasl) AeMOHCTPaLNOHHasA
A npnb =1 mm

UameputenbHaa neHta A npmo =* 0,5 cm



»,

PelleHa nocTaBneHHas 3apaya: BbiiBrieHa B3auMocBs3b HYenoBek
u NMpupopa

7 ybeamnacob B TOM, YTO YernioBek — YacTtb lpupoabl n
NnoaYUHSETCS TEeM XKe 3aKOHaM PU3UKM.

C nomouwbio HAaTYPHbIX IKCNepUMeHTOB, MHCTPYMEHTal1bHbIX
nccnengoBaHUN, MaTeMaTUYECKUX pac4yeToB U Tabnuu, yAarnocCb
PenTb NOCTaBJIEHHYIO 3a4auJy. HanTN 3aBUCUMOCTb pa6OTbI nu
MOLHOCTUN 4YeJsioBeKa OT MacCChbl TéeJia, BbICOTbI NoAbeéMa Terla,
BpeéMeHU, B Te4eHUN KOTOPOro copepLiaeTtcsAa ta UJin nHas pa60Ta.

MoLHOCTb YenoBeKka 3aBMCUT NPAMO MPONOPLUOHANBbHO OT:
Maccbl Tena, CKOPOCTU ero ABMXeHUs, PacCTOSAHUSA, KOTOpPOe OH
npeogoneBaeT U BbICOTbI NOgbEMA Ten

MowHOCTb 3aBUCUT 0OpPaTHO NPONOPLMOHASIbLHO OT BPEMEHMU, B
TEYEeHUUN KOTOPOro YesrioBeK coBepLuaeT Ty UJIU NHYIO paboTy.
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